



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΕΝΩΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ-ΤΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ (Ε.Ν.Ε.)- Ν.Π.Δ.Δ.

Ταχ. Δ/ση : Β. Σοφίας 47
Τ.Κ. : 106 76 Αθήνα
Τηλ . : 210- 3648044
 : 210- 3648048
Φαξ : 210- 3648049
E-mail : info@enne.gr

Αθήνα, 06/12/2018

Δελτίο Τύπου

Απολογισμός Συνάντησης Διοικητικού Συμβουλίου Ε.Ν.Ε. – Αναπληρώτριας Υπουργού Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων κα Μερόπη Τζούφη.

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος (Ε.Ν.Ε.), συναντήθηκαν στις 04/12/2018, με την Αναπληρώτρια Υπουργό Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων κα Μερόπη Τζούφη. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο γραφείο της Υφυπουργού, η οποία ανταποκρίθηκε πρόθυμα στο αίτημα συνάντησης της Ε.Ν.Ε.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, τα μέλη του Δ.Σ. της Ε.Ν.Ε., ενημέρωσαν την Αναπληρώτρια Υπουργό και τους συνεργάτες της, για τις θέσεις του επιμελητηρίου, σχετικά με το θεσμό του Σχολικού Νοσηλευτή, όπως αυτός έχει διαμορφωθεί με το αναθεωρημένο Φ.Ε.Κ. (Αριθ. Φύλου 2038/5-6-2018), «Καθήκοντα και αρμοδιότητες των κλάδων ΠΕ25 Σχολικών Νοσηλευτών και του κλάδου ΔΕ01 Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού στα σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Γενικής και Επαγγελματικής εκπαίδευσης». Σχετικά με το ωράριο εργασίας, δόθηκαν διευκρινίσεις για τις εκπαιδευτικές και υγειονομικές υποχρεώσεις των σχολικών νοσηλευτών και έγινε κατανοητό ότι αυτό, ισχύει με ίσους όρους για όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας. Έτσι, οι μόνιμοι σχολικοί νοσηλευτές μπορούν να διεκδικούν ισάξια και αξιοκρατικά, θέσεις Διευθυντών Σχολικών Μονάδων, ως μέλη του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού. Ακόμη, πραγματοποιήθηκε ειδική αναφορά, στη μεγάλη απορρόφηση σχολικών νοσηλευτών για τη φετινή χρονιά, καθώς είναι χαρακτηριστικό ότι σε αντίθεση με τα προηγούμενα χρόνια, υπήρξε ραγδαία αύξηση προσλήψεων σχολικών νοσηλευτών, σε σημείο που εξαντλήθηκαν οι πίνακες στις μεγάλες Περιφέρειες.

Επιπλέον, υπήρξε η ενημέρωση από την πλευρά της Αναπληρώτριας Υπουργού, ότι από τη νέα σχολική χρονιά 2019 – 2020, θα υπάρξουν 4.500 μόνιμες προσλήψεις στην Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση, γεγονός, το οποίο θα συμβάλλει στην καλύτερη υποστήριξη των μαθητών και στην ασφαλέστερη λειτουργία των σχολικών μονάδων.

Ακόμη, σε ότι αφορά την επέκταση του θεσμού του σχολικού νοσηλευτή σε όλες τις σχολικές μονάδες, με σκοπό την υγειονομική κάλυψη – υποστήριξη ολόκληρου του μαθητικού πληθυσμού, σε αντίθεση με την υπάρχουσα αντιστοιχία ενός νοσηλευτή ανά

μαθητή, όπως ισχύει τώρα, η κ. Τζούφη ανέφερε ότι αυτό θα μπορούσε να γίνει εφικτό, μόνο εφόσον υπάρξει στο μέλλον διαφορετική νομοθέτηση για το ρόλο του σχολικού νοσηλευτή, κάτι που το Υπουργείο εξετάζει σε θετική κατεύθυνση. Τέλος, σε ότι αφορά, τις θέσεις της Ε.Ν.Ε. σχετικά με τα τυπικά προσόντα για την κάλυψη θέσεων σχολικών νοσηλευτών, η κ. Τζούφη επεσήμανε ότι τα θέματα της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και Επαγγελματικής Κατάρτισης του κλάδου των νοσηλευτών αποτελούν αυτήν την περίοδο αντικείμενο της Διυπουργικής Επιτροπής Παιδείας-Υγείας.

Στη συνέχεια της συνάντησης, η Αναπληρώτρια Υπουργός ενημερώθηκε αναλυτικά για τα προγράμματα Πρόληψης, Αγωγής και Προαγωγής Υγείας στο Σχολικό Περιβάλλον, τα οποία και διεξάγει η Ε.Ν.Ε. εθελοντικά σε πανελλήνια εμβέλεια από το 2014 και περιλαμβάνουν το Πρόγραμμα «Αγωγή Υγείας μέσω του Σχολείου, της Οικογένειας, της Κοινότητας», (schoolhealth.gr), το Πρόγραμμα «Αριάδνη» για τον εθισμό στο Διαδίκτυο σε συνεργασία με τη Μονάδα Εφηβικής Υγείας Ε.Κ.Π.Α., το Πανελλήνιο Πρόγραμμα Πρόληψης, Αγωγής & Προαγωγής Υγείας σε συνεργασία με τους Ο.Τ.Α. και το Επιμορφωτικό Πρόγραμμα «Νοσηλεύω στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα». Η κ. Τζούφη, αφού ενημερώθηκε για τα παραπάνω προγράμματα, ήταν θετική στο να συντελέσει στη συνέχισή τους κατόπιν σχετικής πρότασης της Ε.Ν.Ε.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε μέσα σε ένα αμοιβαίο κλίμα κατανόησης και συνεργασίας και υπήρξε εποικοδομητικός διάλογος και σύμπνοια απόψεων. Η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος αισθάνεται ικανοποίηση από τη σημερινή συνάντηση, προσβλέποντας στη συνέχεια της άψογης συνεργασίας, δηλώνοντας συνάμα τη διαθεσιμότητα των 40.000 μελών της σε όλες τις προοπτικές συνεργασίας με το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε

Ο Πρόεδρος

Δημήτριος Σκουτέλης

Ο Γεν. Γραμματέας

Αριστείδης Δάγλας